
ATA DA 2ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2023 DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE DESTERRO DO MELO/MG. 

 

Aos 23 (vinte e três) dias do mês de fevereiro do ano de 2023, realizou-se a 

Segunda Reunião Ordinária da Câmara do ano de 2023, convocada para às 

19h:00min na sede da municipalidade em Desterro do Melo MG, sob a 

Presidência do Vereador Sr. Jerônimo Francisco de Melo. Conferidas as 

presenças dos Vereadores (as): Alípio Ferreira de Lima Filho, Cícero 

Sebastião dos Reis Silva, Cleusa Barbosa Véspoli, Cristiane Pinheiro Luna, 

Fábio Júnior dos Santos, Jerônimo Francisco de Melo, Luiz Júnior Antunes 

Coelho, Luiz Henrique de Castro e Paulo Ângelo Lopes da Silva. O Presidente 

fez as preces iniciais e declarou aberta a reunião, em seguida determinou a 

execução do Hino Nacional, em ato continuo determinou a leitura da ata da 

última reunião, que após lida, foi analisada, votada e aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo determinou a leitura das matérias constantes da 

ordem do dia, a saber: 

• Ofício nº 018/2023 de autoria do Executivo Municipal que encaminha 

Projeto de Lei Complementar nº 02/2023 que “Atualiza valor da Lei 

complementar nº 46/2022, a qual dispõe sobre a fixação de piso 

municipal que específica, em cumprimento à emenda Constitucional nº 

120/2022 e dá outras providências”. Que foi encaminhado para Comissão 

Permanente de Orçamento, Tomada e Prestação de Contas. 

• Ofício nº 027/2023 de autoria do Executivo Municipal que encaminha 

Projeto de Lei nº 04/2023 que “AUTORIZA A SUPLEMENTAÇÃO DAS 

FONTES NAS DOTAÇÕES ORÇAMENTÁRIAS QUE MENCIONA, DO 

ORÇAMENTO DO EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2023”. Que foi 

encaminhado para Comissão Permanente de Orçamento, Tomada e 

Prestação de Contas.  

• Parecer da Comissão Permanente de Processos e Procedimentos Especiais 

e Redação Final da Câmara Municipal ao Veto lançado à emenda aditiva 

nº 01 ao Projeto de Lei Complementar nº 06/2022 que “Cria mais uma 

vaga para o cargo de provimento efetivo de enfermeiro, constante do Anexo 

III, da Lei Complementar municipal nº 04, de 2011, e alterações 

posteriores”.   

 

Encerrada a parte das leituras o Presidente deu início as discussões e 

votações das matérias, a saber: 

 



• Segunda discussão do Projeto de Lei nº 02/2023 que "Dispõe sobre 

autorização de abertura de Crédito adicional tipo Especial no orçamento 

do Município de Desterro do Melo e dá outras providências". Que visa 

proceder alteração no orçamento vigente, como finalidade a 

implementação de meios suficientes para promover o incentivo à pratica 

desportiva amadora no Município e também fomentar a cultura por meio 

da premiação dos vencedores do festival de Pratos típicos. Que foi 

colocado em segunda votação e redação final, sendo aprovado por 

unanimidade. Seguindo para sanção do Executivo Municipal. 

 

• Segunda discussão do Projeto de Lei nº 03/2023 que "Autoriza o 

Município de Desterro do Melo a premiar em pecúnia participantes da 

copinha, do campeonato municipal e participantes do festival de pratos 

típicos realizado na festa de aniversário da cidade". Que foi colocado em 

segunda votação e redação final, sendo aprovado por unanimidade. 

Seguindo para sanção do Executivo Municipal.  

 

• Segunda discussão do Projeto de Resolução nº 02/2023 que "Dispõe sobre 

a regulamentação dos Procedimentos de Contratação Direta de pequeno 

valor no âmbito da Câmara Municipal e dá outras providências". Que foi 

colocado em segunda votação e redação final, sendo aprovado por 

unanimidade. Seguindo para promulgação pelo Presidente da Casa.  

 

• Segunda discussão do Projeto de Lei Complementar nº 09/2022 que 

"Autoriza a jornada reduzida ao servidor público municipal que possui 

dependente legal portador de necessidades especiais e acrescenta o 

parágrafo 3° do art. 18, da Lei Municipal nº486, de 1999, que dispõe sobre 

o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Desterro do Melo". 

Que foi colocado em segunda votação e redação final, sendo aprovado por 

unanimidade. Seguindo para sanção do Executivo Municipal.  

 

• Discussão única do Veto lançado à emenda aditiva nº 01 ao Projeto de Lei 

Complementar nº 06/2022 que “Cria mais uma vaga para o cargo de 

provimento efetivo de enfermeiro, constante do Anexo III, da Lei 

Complementar municipal nº 04, de 2011, e alterações posteriores”. Que 

após analisado, foi colocado em votação única por escrutínio secreto e 

passou-se em seguida a chamada nominal e em ordem alfabética dos 

Vereadores e Vereadoras para votação. Finda votação, o Presidente 

convidou a Vereadora Cleusa Barbosa Véspoli, bem como vereador Cícero 

Reis, para que procedessem a apuração dos votos. Apurados os votos, 

obtiveram o seguinte resultado: 08 (oito) votos contrários ao veto contra 

01 (um) favorável. Deste modo, o presidente declarou que o Veto lançado 



à emenda aditiva nº 01 ao Projeto de Lei Complementar nº 06/2022 foi 

rejeitado, sendo encaminhado o resultado ao Executivo Municipal. 

 

• Discussão única da Indicações de autoria do vereador Fábio Júnior dos 

Santos: Indicação nº 26 que indica ao Executivo Municipal realize a 

implementação de Sistema de Coleta Seletiva do Lixo Urbano no 

Município”; Indicação nº 27 que indica ao Executivo Municipal que coíba 

sons automotivos durante a realização de jogos e práticas esportivas no 

município e Indicação nº 28 que indica ao Executivo Municipal que realize 

a utilização dos sistemas de alerta de chuvas e temporais da defesa civil 

para liberação dos alunos da rede municipal de ensino mais cedo”. Que 

foram analisadas, discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade. 

 

• Discussão única da Indicação nº 003/2023 de autoria do vereador Cícero 

Reis que indica a Exma. Prefeita a instalação de postes de luz, limpeza 

das vias e praças da comunidade do Araçás. Que foi analisada, discutida, 

votada e aprovada por unanimidade.  

 

• Discussão única do Requerimento nº 01/2023 de autoria do vereador 

Jerônimo Francisco de Melo que solicita informações ao EXMO. SR. 

PROMOTOR DE JUSTIÇA, DR. VINÍCIUS DE SOUZA CHAVES, sobre 

eventual pactuação de Termo de Ajustamento de Conduta (TAC) celebrado 

com o município de Desterro do Melo, acerca de realização de concurso 

público e contratos temporários para preenchimento de vagas do 

funcionalismo do Poder Executivo. Que foi analisado, discutido, votado e 

aprovado por 06 (seis) votos. Favoráveis os vereadores Alípio Ferreira, 

Cleusa Barbosa, Cícero Reis, Fábio Júnior, Luiz Júnior e Paulo Ângelo e 

uma abstenção da vereadora Cristiane Luna. Cabe ressaltar a ausência 

do vereador Luiz Henrique, que se retirou ao longo da reunião, por motivo 

pessoal, conforme consta na gravação da reunião. Restando, portanto, 

aprovado por maioria dos vereadores. 

 

• Discussão única do Requerimento Conjunto nº 02/2023 de autoria dos 

vereadores Alípio Ferreira, Cícero Reis, Fábio Júnior, Jerônimo Francisco 

e Luiz Henrique, Luiz Júnior e Paulo Ângelo que requerem a convocação 

do Chefe do Setor de Comunicação, o Sr. Robert Wagner do Amaral, a fim 

de prestar esclarecimentos, referentes aos objetivos, funções e ações do 

Setor de Manutenção de Atividades de Comunicação no âmbito da 

Prefeitura Municipal. Que foi analisado, discutido, votado e aprovado por 

06 (seis) votos favoráveis contra 01(um) contrário. Favoráveis os 

vereadores Alípio Ferreira, Cleusa Barbosa, Cícero Reis, Fábio Júnior, 

Luiz Júnior e Paulo Ângelo e um voto contrário da vereadora Cristiane 

Luna. 



 

• Discussão única do Requerimento Conjunto nº 03/2023 de autoria dos 

vereadores Alípio Ferreira, Cícero Reis, Fábio Júnior, Jerônimo Francisco 

e Luiz Henrique, Luiz Júnior e Paulo Ângelo que requerem informações 

referente aos valores devolvidos pelo Poder Legislativo no ano de 2022 se 

foram empenhados nos setores indicados por essa Casa. Que foi 

analisado, discutido, votado e aprovado por unanimidade. 

 

Deste modo, o Presidente encaminhou para sanção os Projetos aprovados, 

encaminhou ainda as indicações aprovadas, bem como os requerimentos ao 

Executivo Municipal. Por fim não havendo mais nada a tratar, estando 

esgotadas as matérias da Pauta e em atendimento a Resolução nº 02/2021 

que Institui o Sistema de Atas Digitais e ainda dispõe que ficam arquivadas 

todo o conteúdo das gravações oficiais em mídia eletrônica que conterá 

integralmente o registro das reuniões, o que ainda dispensa a transcrição 

minuciosa das falas, devendo ser digitado em impresso ata resumida, 

constando apenas as leituras, votações e aprovações de matérias, salvo em 

casos específicos a requerimento do vereador, o Presidente encerrou os 

trabalhos, agradecendo a presença de todos, e convocou todo o Plenário para 

a próxima reunião ordinária a realizar-se no dia 07 de março às 19:00 horas. 

E para constar foi lavrada a presente Ata, que após lida e aprovada vai 

assinada por todos os Vereadores. Desterro do Melo, Sala de Reuniões, 23 de 

fevereiro de 2023. 
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